(ND107)經濟學申論題精選300題題庫（98.6.22.初版）勘誤表

P.6 圖三

橫軸上X0應更正為X1
P.7 圖四

橫軸上，位在中間的X2應更正為X2’
縱軸上，位在最上面的Y2應更正為Y2’
P.10 的 五、 (二)

1. 傳統經濟制度：是指在傳統之社會「，」經濟問題是依據社會傳統的風俗習慣來解決。其特點為經濟落後「、」生產方法原始「、」人們貧窮…

2. 現代經濟制度：則是對經濟問題的解決，是採主動、積極的態度，不像傳統社會的順其自然、消極態度。
3. 的第5行：

…一切的生產資源「、」工具均為…

P.13 倒數第3行

…包括有短期（一年以下）資金「、」有價證券交易的貨幣市場…

P.21 的 十三、 (一) 第4行

…或在任何一「定」購買量下，需求者願意支付…

P.22 的 十三、 (四) 1. 最後1行

…，屬於低級財貨或「劣等」財貨。
P.24 的 十五、 (二) 最後1行

種「變化」稱之為供給的改變「。」

P.24 的 十五、 (四) 3. 第2行

…其他可替代生產之產品的價格上升「，例如稻米的價格相對於甘蔗的價格上升，則」農民會多生產稻米，少生產甘蔗；相反的
P.26 的 十七、 (一) 1. 

1. 配給功能：在自由市場經濟制度下，價格「是」經濟活動的指標，…

P.28 十八、 的題目
…需求彈性如「何」計算測量？
P.29 的 十八、 (二) 2. (1) 第1行

…需求彈性計算公式ε＝（－1）
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P.29 最後一行 到 P.30第一行
如果P和Q在變化前……將有很大的偏差。更正為：
如果P和Q在變化前和在變化後的數值代入，所求出的ε值有很大的偏差時，
P.31 的 十八、 (二) 3. (2) 

取P2，Q1或P1，Q2：

ε＝
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P.41 的 二三、 (九) 第4行

ε＝（－1）
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P.42 的 二四、 (二) 與(四)

由GNP的定義，我們可知GNP所計算的並不包括中間財貨，如果將中間財貨也計算進去的話，就會發生重複計算的現象。（即10＋26＋42＝78），因小麥（10元）和麵粉（26元）是中間財貨，不應計入內，但忽略此事，而直接用售價相加就會產生重複的問題。

(四) 刪除第3行重複的，「本例各階段的附加價值分別加總起來」
     刪除移到(二)的最後2行

P.45  二七、 (二) 1. (3) 

利息淨額：對資金於生產性所作的貢獻的報酬，所計算的只是企業部門利息支出和收入的差額（故稱利息淨額）「。」企業對資金供給者的利息給付具有生產性作用，應算入國民生產毛額「；」政府和家計部門之間的利息支付，只是一種移轉支付行為，並不具生產性，所以不宜計入GNP中。

P.46  二八、 (一)  

2.的第2行：…因此，所得始「終」可達充分就業的水準，…

3.的第1行：賽伊法則以社會中「沒」有閒置貨幣為條件…
倒數第2行：由此可知，賽伊法則表示只要有… 
P.47  二九、 (二) 3. 

…能利用市場隨時出現「的」有利機會…

P.48 三十、 「(一)消費函數」，下的第2行

呈增函數關「係」稱為消費函數。
P.50 第三二題 題目

何謂自發性投投資，更正為，

何謂自發性投資
P.50 第三二題 (二)

…呈增函數關「係」變動的投資。

P.51 第1行

將式移項合併得到（1－b1－I1）‧Y＝b0＋I0
P.53  三四、 (十二) 

貨幣性資產：
貨幣性資產是指現款、活期存款、儲蓄存款等，貨幣性資產愈多，則其消費將更多。

P.58 第8行

…表示充分「就」業的…

P.65 的7. 第2行

…以「賺」取資本

P.65 四五、 的 倒數第3行

…，因此對於總需求、產出「、」就業和…

P.65  四六、 (一) 2. 

金融督察：即檢查全國的商業銀行是「否」按銀行法交易「、」準備金是否足夠「、」是否依規定利率和法規進行存放款「等」，以維持金融穩定，「而」不致發生混亂。

P.66  四七、 (一) 1. 

該法則是古時英國專門代人保管黃金「的」金匠，根據日常黃金存取的情況「，」所發現的部分準備經驗法則。

P.67  四八、 (三)  

凡是法令准許作為商業銀行存款負債準備的資產均「為」合法準備，…

P.84  六八、 (一) 第1行 

…新興凱恩斯總體經濟學「將」理性預期的觀念…
P.85  六九、 (二) 

2. 最後1行： 「Y代表」國民所得，H代表人口，1至n代表時間。
3. 倒數第2行：…「H」表人口，1至n代表…
P.85 第70題題目

經濟成長對個「人」及社會有何重要性？

P.85 最後1行

…，提供經濟社會更多的生活資「源」，…

P.87 七一、 (二)

第2行：…以求脫離「僅」維持生存的生活水準…
第3行： 1.將人口重新作適當的分佈。…
P.95 最後1行

「動」力、創新和冒險的意念。
P.96 最後1行

此階段是由傳統社會進展到高度經濟「發展階段」的過程中，…

P.97 七八、 (一) 第3-4行

刪除「稀少性資源…如：空氣。」

P.99 八十、 (二) 2.

2. 衰退：指循環位於趨勢直線上面下降的部分－「P」至B，
P.111 第3行

…由水的消費所得到的總效用（TUw）等於「OCGW，而鑽石的消費所得到的總效用」（TUD）為OABD。顯然地，OABD＜OCGW。…

P.115 第3行

…，橫軸代表X產「品」的均衡購買量，…

P.115 九二、 (一) 

價格消費曲線：當貨幣所得與一種產品的價格不變，而另一種產品的價格連續發生改變時，其所形成之消費者均衡的軌跡稱之為價格消費曲線。

P.116

上圖：M與M’互換

下圖：「(b)」需求曲線

P.117 九三、 (一) 最後1行

…勞動供給和工資呈減函數的「關」係…

P.120 第4行

生產者剩餘FCA，應更正為「FCB」。

P.120 (二) 第4行

O1更改為Q1
P.121 圖

圖中的F與B刪除，另外把B改畫在座標(Q1,P1)

P.122 九八、 (二) 3.


R≧VC（收益至少等於變動成本）。在短期考慮下，廠商並不要求利潤一定成正數。因為當產量為零時，他仍負擔固定成本FC。故只要收益大於變動成本，就可彌補部分的固定支出。

P.125 第101題 題目

課征更改為課「徵」。

P.125 圖 更正為：
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P.125 第102題 題目

課征更改為課「徵」。

P.127 圖 更正為：
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P.129 圖下第5行

C1C2SN更改為C2C1SN

P.130 圖

圖中N點與S點有誤。

S點應該在座標(Q0,C1)

N點應該在座標(Q0,C2)

P.133 一O七、 (三) 2. 最後1行

…故每廠「商」之出售價格必受其他廠「商」產量之影響。
P.133 最後1行
…寡占所具有的先天性少數，…

P.136 一一O、 (一) 2. 第2行

…分派的成本，以及廠商對投資所要求的報酬。
P.138

第2行  OA更改為「OA1」

第4行  OB更改為「OB1」

第4行  OA1更改為「OA2」

第6行  OB更改為「OB*」

P.139  一一二、 的題目
「試競局理論」，更改為
「試以賽局理論」
P.147 圖

縱軸的W*，應更改為Wu；

另外，Wu這條水平線與SN的交點請標示為H點。

P.154 倒數第1、2行

1(1+r)，應更正為「-(1+r)」

P.159 圖

圖的右下方，請加上「C」符號。

P.160 第3行

…國際貿易發生的「原」因為：
P.161 第4、5行

…使淨出口由Xn減少為X”n

P.161 第5行

則總需求曲線「為」C+I+G…

P.161 第5行

均衡國民所得由OY下降…，應更正為

均衡國民所得由「OY2」下降
P.161 倒數第4行至倒數第2行
「國民所得提高後，……，所得提高。」整段刪除。

P.163 

第4行： …只「限」於使用關稅貿易政策…

最後1行：…最高境界，會員國「使」用共同的…
P.166 一三六、 (三) 4. (1)

韌性匯率的效果為其他干預措施所抵消，例如外匯市場干預、外匯和資本移動的管制等。

P.167 第1行

…，根據單位通貨的法定含金量，…

P.168 第1行

…「在」國際收支逆差時…

P.170 第6行

…「阻」礙了世界的…

P.171

倒數第5行：…各主要貿易國家「終」於決定放棄…

倒數第2行：…以影響匯率的變動。至此，…
P.178  一四七、 的題目
所謂成本推動的通貨膨脹，更改為
「何謂」成本推動的通貨膨脹
P.180 第9行

則「總」需求≠總產出，

請補上「總」這個字。

P.202 圖下第3行

SM1應更正為SMC1。

P.261 第5行

此廠商的AVC＝
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P.272 第224題 (二) 2. 更改為

2. 央行透過調整存款準備率的方式來影響準備貨幣，但若銀行體系本身就存在超額準備，將使央行提高存款準備率的效果下降。

P.298 最後一行 最前面式子的分母
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P.310 (四) 的圖
圖中的S與S’，兩符號的位置對調。

P.313 倒數第1、2行

…A-B=150-100=50，應更正為，

A-B=150-50=100

P.317 第2行

…甲將賺來的前…，更正為，

…甲將賺來的「錢」…

P.319 最後1行 題目(五) 更正為：

(五) 試根據第(一)與第(四)小題的結果說明…
P.324 第263題 (二) 第2-3行

刪除，「：就投資人而言，利率上升，持有股票的成本提高」
P.333 圖

將下方的MC1更改為MC2。

P.334 倒數第2行

道德說服：指央行「向」各銀行…

P.340 第2行

右式中，分母的「Pb0」更正為，「Pd0」

P.345 第285題 (一) 第3-4行 更正為：

(1+tRn)n=(1+ tR1)×(1+ t+1r1e+α1) ×(1+ t+2r1e+α2)×……×(1+ t+n-1r1e+αn)

P.347 第286題 解析第1行 最後再加上

…承銷手續費。因為題目中沒有明確的給出這些手續費用的費率，故將各費率的收取方式，假設如下：

(再請刪除解析第8行，所有的括號內容)

P.351 第289題 解析第7行

…降低閱稅…，應更正為，

降低「關」稅。
P.352 第4行

增加部分=… ，刪除符號「△」

P.352 第8行 

增加部分=… ，應更正為，

減少部分=PwPw-tAC
P.363 圖

(1) 縱軸的…=x0與…=x1，位置對調。

(2) 使s0x交nK於A點。

(3) 使s1x交nK於B點。

P.365 最後1行

…會使BP與IS曲線同時右移…，應更正為，

會使BP下移、IS左移。

P.366 圖

橫軸的y0與y1位置對調。

P.379  (三)

第1個等號右邊的分母中，「b」應更正為，

「b×(1-t)」

第2個等號右邊的分母中，「0.75」應更正為，

「0.75×(1-0.05)」

第3個等號右邊更改為0.25/0.6875=0.3636

P.381 (二)2. 的第1行
2. …如圖二「B」點至D點
P.381 (二)2. 的第2行
透過AD0右移至AD2，更正為
透過AD0「左」移至AD2
P.391 圖
Pe更正為Pc ; qe更正為qc
MR線段向左移，使其與MC相交於qm的對應點。
P.391 圖下第1行
標點符號「：」應更正為「；」
P.393 (三) 第3行

…AD亦左移至…，應更正為：

…AD亦「右」移至…

P.393 第三題(一)
第1行應更正為： e=ER/D=1000/10000=0.1
第4行應更正為：… = (1+0.6)/(0.6+0.1+0.1)= 2
P.394 四、 (二) 1. 第1行
1. 自然獨占：生「產」者擴大…報酬「遞」增行業，…

P.396 第2題

答案更正為，「成本推動型通貨膨脹」，說明如下：

1. 需求拉動型通貨膨脹：當消費與投資支出出現激增狀況，而財貨與勞務增加受限時，所產生的物價上漲。
2. 成本推動型通貨膨脹：主要有四個成因：

(1)生產效率低落。
(2)勞動供給意願下降。
(3)工資漲幅大於生產力。
(4)重要原料價格上漲。
P.397 第6題

答案更正為0.7，說明如下：

所謂的平均消費傾向，是指在某一所得水準之下，平均每一單位可支配所得中，用於消費的比率。
在本題，當所得為200時，儲蓄S＝20＋0.2×200＝60，

所以消費C＝200－60＝140。
平均消費傾向＝140/200＝0.7
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